

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 252 (7158)

ПЯТНИЦА

29

ДЕКАБРЯ

1944 г.

Цена 20 коп.

Хлеб нужен Красной Армии так же, как пушки, снаряды. Образцовой работой на хлебозаготовках поможем стране и фронту быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков.

Усилить борьбу за полное выполнение плана хлебосдачи

КОЛХОЗНОЕ крестьянство Алтайского края за время войны проявило небывалое в истории деревни сознание общенародных интересов. Самоотверженной работой на колхозных полях, сбором средств на строительство боевой техники, помощью освобожденным районам и повседневной заботой о семьях защитников Родины оно показало, что считает войну против немцев своим кровным делом, войной за свою жизнь и свободу.

Показателем растущей помощи фронту является тот факт, что передовые районы, колхозы и совхозы, выполнив план поставок хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству, продолжают сдавать хлеб, картофель и овощи сверх плана. Тысячи и тысячи колхозников продают хлеб государству из своих личных запасов. Советские патриоты пополняют денежные фонды колхозов зерном, заработанным на свои труды.

Все трудящиеся колхозной деревни в ответ на доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции берут на себя новые обязательства в борьбе за получение высоких сталинских урожаев в 1945 году. Эти обязательства они превращают в жизнь.

Патриотизм колхозного крестьянства, как и всех трудящихся нашего края, безграничен. И задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы правильным оперативным руководством поддерживать этот небывалый политический и производственный подъем, умело направлять деятельность советских патриотов на решение тех вопросов, которые являются в данный момент решающими.

Известно, что борьба за хлеб в военное время является центральной задачей большинства сел. В борьбе за хлеб проверяется политическая закалка партийных и советских кадров, их умение преодолеть все трудности на пути к цели, в сложной и трудной обстановке военного времени обеспечить своевременное выполнение всех заданий партии и правительства. Этой своей обязанности не понадеялись некоторые руководители некоторых районов. Это не понадеялись и некоторые первичные партийные организации. В результате в ряде районов края по сути дела свернули хлебозаготовки.

Факты показывают, что там, где партийные организации по-боевому руководили хлебозаготовками, план хлебосдачи государству давно уже не только выполнен, но и перевыполнен. И наоборот, там, где хлебозаготовки предоставляли самоотье — налицо провал хлебозаготовок. Такие районы, как Залесовский, Битумановский, Волчихинский, Бурлинский и некоторые другие за последнее время вовсе прекратили хлебосдачу. Районы ВКП(б) и райисполкомы этих районов борются за хлеб отстояли на задний план.

Вреднейшая психология самотека — вот основная причина резкого снижения темпов хлебозаготовок во многих районах края.

Что нужно сделать, чтобы поднять темпы хлебозаготовок? Какие мероприятия надо провести для того, чтобы каждый колхоз и каждый совхоз беспорочно вы-

полнили план хлебосдачи государству в самое ближайшее время.

«Нужно прежде всего ликвидировать психологию самотека, как вредную и опасную вещь. Нужно организовать хлебозаготовки». (И. Сталин).

Все внимание партийных, советских и комсомольских организаций на селе сейчас должно быть сосредоточено именно на решении задачи — организации хлебозаготовок. Надо всецело поддерживать и поощрять инициативу колхозников, которые продают хлеб государству из своих личных запасов.

Молодые патриоты колхоза «Земледелец», Ойрот-Гуринского аймака, сдали много хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов в фонд Красной Армии из личных запасов. Этот и другие подобные примеры должны стать достоянием всех колхозников и колхозниц. Их примеру должны следовать все трудящиеся колхозной деревни.

Хлеб безвозвратно нельзя. Еще в годы гражданской войны Владимир Ильич Ленин указывал, что «самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием». Товарищ Сталин также учит нас, что хлеб является сильнейшим оружием нашей борьбы. Сейчас, когда наша Красная Армия ведет победоносное наступление и гонит врага на его собственной территории, государству дорог каждый пуд, каждый фунт хлеба. Дело чести, доблести и славы труженников колхозной деревни нашего края — дать этот хлеб стране и фронту, в ближайшее время, выполнить план хлебозаготовок и организовать сдачу зерна в фонд Красной Армии.

Алейский, Алтайский, Солонешенский и Ойротская автономная область выполнили план хлебосдачи государству. Однако даже в этих районах есть колхозы, которые не рассчитались по хлебу с государством и которые, прикрываясь общенародными средствами цифрами, прекратили хлебозаготовки. Разве можно терпеть такое положение, когда в Ойротии некоторые колхозы, не выполнив план хлебосдачи государству, до сих пор медлят с обмолотом зерновых культур.

Задача партийных и советских организаций передовых районов состоит в том, чтобы добиться выполнения плана хлебосдачи каждым в отдельности колхозом и совхозом.

За последнее время в крае резко снизились темпы вывозки сахарной свеклы. Особо это относится к таким районам, как Зональский, Шипуновский, Тальменский, Высок-Истокский и Тончихинский.

В ближайшие дни вывезти свеклу на заготовительные пункты, дать ей сахарный завод — такова задача.

Мобилизуем все наши силы на борьбу за быстрое окончание хлебозаготовок! Добьёмся, чтобы план хлебосдачи государству был выполнен всеми колхозами и совхозами края! Создадим мощный хлебный фонд Красной Армии!

Самоотверженной борьбой за хлеб поможем героическим воинам Красной Армии быстрее добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы!

В Президиуме ВЦСПС

Развитие индивидуального и коллективного огородничества

Президиум ВЦСПС обсудил на последнем своем заседании работу комитета содействия индивидуальному и коллективному огородничеству рабочих и служащих. Докладчик — заведующий отделом ВЦСПС по рабочему снабжению тов. Петелин сообщил, что свыше 16 миллионов трудящихся имеют огороды в нынешнем году. Это на 4 миллиона больше, чем в 1943 году. Посевная площадь была увеличена почти на 77 гектаров и составила 1.357 тысяч гектаров. Картофеля и овощей получено с индивидуальных и коллективных огородов в полтора раза больше, чем в предыдущем году.

Индивидуальное и коллективное огородничество стало всенародным делом, — говорит докладчик.

За годы великой Отечественной войны рабочие и служащие получили со своих огородов около одного миллиарда пудов картофеля и овощей, значительное количество бобовых, зерновых и других культур.

На заседании выступили председатели ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности тов. Борисов, ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог тов. Карягин, секретарь ВЦСПС тов. Тарасов. Вопросам улучшения агротехни-

ки посвятил свою речь академик Т. Д. Лысенко.

Президиум ВЦСПС принял решение о задачах индивидуального и коллективного огородничества в 1945 году. Профсоюзными организациями предложено добиваться широкого развития индивидуального и коллективного огородничества на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Литовской, Латвийской, Эстонской ССР и в других освобожденных от немецко-фашистских захватчиков районах. Фабрично-заводские, местные комитеты и огородные комиссии должны проявлять особую заботу о семьях военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, предоставляя им лучшие и расположенные ближе к месту жительства земельные участки.

За лучшие результаты в развитии индивидуального и коллективного огородничества передоходящие красные знамена ВЦСПС присуждены ЦК профсоюза рабочих автомобильной промышленности, ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог, заводским комитетам и огородным комиссиям автозавода имени Молотова, Кировского завода и шахты имени Сталина Кузбассу. 10 ЦК профсоюзов награждены грамотами ВЦСПС. (Принято по радио).

Успехи треста „Саратовгаз“

Трест «Саратовгаз» досрочно выполнил годовой план добычи газа. Газопромышленники за последние два месяца добились выдающихся успехов, прироста скоростные методы бурения. Они досрочно сдали в эксплуатацию две крупнейших в стране скважины, которые ежедневно дают миллионы кубометров природного горючего газа. После прокладки

второго 17-километрового газопровода «Египетская-Саратов» отпуская газ потребителям увеличился вдвое. В настоящее время промышленные предприятия и коммунальное хозяйство Саратова получают такое количество газа, которое ежедневно заменяет 1.400 тонн угля. Город получает газ бесперебойно в течение 8 месяцев. (ТАСС). (Принято по радио).

Возрождение профсоюзов в Эстонии

В освобожденной Эстонии возобновили работу 16 профсоюзов, в их числе наиболее крупные: железнодорожников, тракторных рабочих, коммунальщиков, работников торговли, коммунальщиков, химической и слесарной промышленности. Сейчас заканчиваются выборы фабрично-заводских и местных комитетов.

Профорганизации помогают оживлению восстановлению культурных и социально-бытовых учреждений. Со времени освобождения Эстонской ССР открыто 40 клубов, более 200 красных уголков, 40 профсоюзных библиотек. Началось восстановление санаториев и домов отдыха. (ТАСС).

Чтобы хорошо провести сев, приходится проделать значительную подготовительную работу, и чем она будет выполнена тщательнее, полнее и обдуманнее, тем легче и лучше пройдет сев. (М. КАЛИНИН)

Больше внимания подготовке механизаторских кадров

ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза ССР придают исключительное значение механизаторским кадрам сельского хозяйства, ибо улучшение работы МТС и выполнение планов тракторных работ находится в прямой зависимости от технического состояния машинно-тракторного парка, от умения тракториста, бригадiera, технического грамотного механика.

Крайком ВКП(б) и крайисполком обязали райкомы ВКП(б) и райисполкомы укомплектовать школы механизации учащими к 1 ноября и курсами при МТС к 15 ноября. Директорам школ механизации предложено создать все условия для подготовки механизаторских кадров и обеспечить сочетание теоретической учебы с практикой.

Тальменская школа механизации, готовящая кадры механиков, хорошо подготовилась к новому учебному году. Отремонтированы и приведены в порядок все учебные помещения. Мастерские, кабинеты и лаборатории оборудованы наглядными пособиями. Установлены стенды, узлы машин, моторы, станки, приборы. В кабинетах практического оборудования стоят тракторы, комбайны всех марок и другие сельскохозяйственные машины.

При школе имеется столовая, клуб и библиотека. Укомплектован преподавательский состав.

Но в школе недостает до сих пор главного — учащихся. С 1 ноября здесь должны обучаться 610 человек, а обучается всего только 208. Такие районы, как Алтайский, Алейский, Благородский и Волчихинский не послали в школу ни одного человека. Зональный район из семи человек послал одного, Косихинский из четырнадцати человек послал четырех. Это все безответственно отнеслось к подготовке людей в школу руководителей Крайинского, Парфинского, Сорочинского, Сростинского, Панкратихинского и некоторых других районов.

Такое отношение к делу подготовки механизаторских кадров со стороны руководителей многих районов и МТС

проявляется из года в год. Например, Залесовский район в прошлом году не послал на учебу в школу 12 человек, Барнаульский — 23, Крайинский — 17 человек.

Нередко наблюдались случаи досрочного отъезда курсантов из школы. При этом в наезженных директорами отдельных МТС об отъезде курсантов встречаются даже угрозы привлечь в случае невыявки к ответственности. Директор Ново-Моношнинской МТС, Крайинского района, писал учащейся Клавдии Гоголевой: «Предлагаю Вам явиться на ремонт комбайнов 15 апреля 1944 года. За несвоевременную явку Вы будете привлечены к судебной ответственности».

Руководители отдельных районов и МТС формально подходят к подбору людей, посылаемых на учебу в школу. Так, например, при комплектовании учащихся в прошлом году дирекция школы вынуждена была из-за полнейшей безграмотности отослать обратно 193 человек.

Не лучшее отношение к подбору посылаемых на учебу людей наблюдается и теперь. Директор Косихинской МТС командировал на курсы механиков почти неграмотного тов. Сизова, директор Тюменцевской МТС командировал в школу тов. Майдуурову, не имеющую ни опыта работы на машинах, ни образования. Такое положение с комплектованием учащихся в Тальменской школе механизации.

О чем всё это говорит? Это говорит о том, что руководители отдельных МТС до сих пор не поняли важности и основного — того, что кадры механизаторов играют ведущую роль в борьбе за высокий урожай, за неуколанный рост нашего социалистического земледелия.

Успешное выполнение заданий по подготовке новых кадров механизаторов, переподготовке старых — важнейшее условие улучшения работы МТС и колхозов.

Г. БЫЧНОВ, директор Тальменской краевой школы механизации.

В колхозах передового сельсовета

Успешно закончив сельскохозяйственный год, колхозы Венедеевского сельсовета, Барнаульского сельского района, деятельно готовятся к весеннему севу. Во всех четырех сельхозартелях — «Комбайн», «Первое мая», имени Карла Маркса и имени Урицкого — полностью закончены и дважды очищены семена, к концу близятся ремонт посевного инвентаря, орудия и транспорт.

Особенно хорошо готовятся к весне колхозники сельхозартели имени Карла Маркса и «Первое мая». Наряду с очисткой семян и ремонтом инвентаря здесь развернута большая работа по обустройству удобней и созданию звеньев высокого урожая. Звенья под руководством Анны Козловой и Андреевской Востриковой уже собрали по несколько центнеров золь, вывозят на поля паров, заготавливают хитмяты для протравливания семян.

Замечательных результатов в работе добился кузнец Иван Колесов и колхозни-

ки Иван Козлов, Леонтий Орлов и Григорий Кожина, озабоченные семенами вручную.

По инициативе председателя сельсовета тов. Медведева три избранные организации агрохитехнической учебы бригадиров и звеньевых. Занятия проходят один раз в неделю под руководством агронома.

Для контроля за ходом подготовки колхозов к весенним полевым работам при сельсовете создана комиссия в составе пяти человек: Копелева, Кастеева, Малькова, Юшковой и Медведева. На днях эта комиссия проверила состояние хранения семян и качество ремонта плугов, борон, сеялок. Отмечены недостатки колхозники исправляют.

Они говорят: — Отличная подготовка к севу — лучший ответ на героические подвиги нашей доблестной Красной Армии, бесстрашно бравшей врага в его собственной берлоге.

А. МАКСИМОВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 26 декабря

В течение 26 декабря на территории ВЕ НГРИИ, севернее города ДЬЕНДЬЕШ, наши войска овладели городом и железнодорожной станцией ШАЛГО-ТАРЬЯН, а также с боями заняли населенные пункты МАДЬЯР, ЗАБАР, ФЕЛЬШЕ-УТАШ, АЛШО-УТАШ, БАРАТОНЬ, ЗАБАР, ЦЕРД, БАРНА, РОНА, ИНАСО, АЛШО-ПАЛФАЛВА, ФАЛШЕ-ПАЛФАЛВА, БАГЛИШАЛЬЯ, КИШ-ХАРТИАН, ШОШ-ХАРТИАН, МЕЛБЕР и железнодорожную станцию АЛШО-ПАЛФАЛВА. В боях за 24 и 25 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 960 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Чехословакии северозападные и западные города ШАХЫ наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и среди них ШАЛМОШ, ЧАЙОН, РЫБРИН, ВЕЛИКИЕ КОЗМАЛОВЦЕ, ТЕКОВ, КЛЕЧАНИ, ГОРНЫЙ СЕШ, СВЯТОЙ ЮРИЙ, ГРОНЕ, ТРИГНА, ЛОНТОВ ШАЛОВ, МАЛЫЕ ЛУДИНЦЕ, ЗАЛОБА и железнодорожные станции КОЗМАЛОВЦЕ, ЗАЛОБА.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление в обход БУДАПЕШТА с запада, вышли к реке Дунай, овладели при этом городом и железнодорожной станцией ЭСТЕРГОМ, населенными пунктами и железнодорожными станциями ДОРОГ и ТАТ и тем самым завершили окружение будапештской группировки противника. Войска фронта с боями заняли западные пригороды БУДАПЕШТА — БУДАЕРШ, ЗУГЛИГЕТ, ПИПОТШЕ, ХАРШАЛАЯ, ПЕШТХИДЕГУТ, ПИЛИШВЕРШАР, ПИЛИШБОРШЕНЗ, ЮРЕМ, населенные пункты ЧОВАНКА, ПОМАЗ, НЕСТЕЛЦ, БАЙНА, ТАРЯН, ВЕРТШАМЛО, ОРСЛАНЬ, ЧАКВАР и железнодорожные станции ПИЛИШВЕРШАР и СААР.

В боях за 25 декабря западные и юго-западные БУДАПЕШТА войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен 2340 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 25 декабря наши войска на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбили 25 самолетов противника.

Оперативная сводка за 27 декабря

В течение 27 декабря на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, восточнее города ШАХЫ, наши войска с боями заняли населенные пункты КОЛАРИ, ВЕЛИКОЕ, ЧАЛОМЯ, КОСИГ, ВАЛОК, ВЕЛИКАЯ, ВЕС, СЕЧАНКИ, НЕКИЯ, КЛЕЧАНИ. Одновременно юго-западные ШАХЫ наши войска вели успешные бои по очищению от противника района между реками ИПЕЛЬ и ГРОН. В боях за 26 декабря в этом районе наши войска взяли в плен 1.510 немецких солдат и офицеров.

В районе БУДАПЕШТА наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника, заняв при этом пригороды на восточном берегу ДУНАЯ — ЧЕМЕР, МАГЛОД, ЕЧЕР, ВЕЧЕШ и на западном берегу — КЕЛЕНФЕД, БУДАКА-ЛАС, БЕКАШМЕДБЕРЕ, а также населенные пункты ПИЛИШАНТО, ИЗБЕГ, СЕНТЕНДРЕ. Одновременно наши войска форсировали восточный рукав ДУНАЯ севернее БУДАПЕШТА, овладели островом с населенными пунктами ТОТФАЛУ, ПОЧМЕДБЕР, СИГЕТМОНОШТЕР и вошли в связь с частями, занимавшими СЕНТЕНДРЕ на западном берегу ДУНАЯ. Таким образом, в ходе наступательных боев наши войска расчленили окруженную группировку противника на две части, одну из которых зажали в горно-лесистый район в излучине ДУНАЯ севернее БУДАПЕШТА и другую зажали в тиски в городе БУДАПЕШТЕ. В боях за 26 декабря в районе северозападные и западные БУДАПЕШТА наши войска взяли в плен более 2.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Севернее города СЕКШЕФЕРВАР наши войска с упорными боями очищали от противника горно-лесистый район, заняв при этом город и железнодорожную станцию ФЕЛЬШЕ ГАЛЛА, населенные пункты НБЕРГШУФАЛУ, ВАЮТ, ЛАБАТ-ЛАН, ПИСКЕ, ШЮТТЕ, ТАРДОШ, ТОЛНА, ТАТАБАНЬЯ, БАНХИДА, КЕХАНЬЯШ, ИГОЛНАПУСТА, ГАНТ, ЧАКБЕРЕНЬ и железнодорожные станции ПБЕРГШУФАЛУ, ШЮТТЕ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

Очковтиратели из Кабановской МТС

72 трактора имеет к своему парку Кабановская МТС, Усть-Калманского района. По графику в четвертом квартале надо было отремонтировать 22 трактора. План четвертого квартала здесь был явно занижен. Следовало ожидать, что руководители МТС (директор тов. Плехов, старший механик тов. Мельник и секретарь парторганизации тов. Слободчиков) мобилизуют коллектив ремонтников на перевыполнение квартального задания. К сожалению, этого не случилось.

Правда, они организовали обсуждение обращения рабочих и специалистов Тончихинской МТС и МТМ. На совещании по этому поводу совещания рабочие и специалисты Кабановской МТС в ответ на призыв тончихинцев вали определенные обязательства.

Однако руководители Кабановской МТС не создали необходимых условий для выполнения принятых коллективом обязательств. Квартал заканчивается, а из мастерских не вышло ни одного полностью отремонтированного трактора.

Исчисляя по сводке в графе отремонтированных шесть тракторов, государственной комиссией признаны не пригодными к работе. Ни один из них не заводился. Все они нуждаются в обязательном повторном ремонте. В самом деле, можно ли считать отремонтированными хотя бы 14 тракторов № 46, если у него обнаружено 14 дефектов?

Перечислять все дефекты нет необходимости. Известно, что не может трактор работать нормально, если в моторе не отрегулированы патунные подшипники, если не укреплена сопка рулевого управления, если многие болты не докруты или совсем не вкруты.

Позволительно спросить руководителей МТС, заведующих мастерских тов. Сычева и браковщика тов. Стародубова, какую цель они преследовали, допуская выход из мастерской неисправных тракторов? Разве им не понятно, что эти их действия направлены в первую очередь на снижение урожайности. Почему, спрашивается, эти горе-руководители не выявили для себя никакого урока из практики никудышной работы большинства тракторов в прошлом сезоне? А ведь тракторы простояли месяцами в поле лишь потому, что их ремонт проводился буквально в предпоследние дни и кое-как.

Положение в Кабановской МТС тревожит. Усть-Калманского райком ВКП(б) следует не только регистрировать провал ремонта тракторов, но и разоблачать очковтирательские действия директора Плехова и его помощников, но и принять решительные меры к тому, чтобы полностью выполнить поставленные райкомом ВКП(б) и крайисполкомом о проведении осенне-зимнего ремонта тракторов и сельхозмашин. Надо добиться, чтобы каждый тракторист заболтался о быстром и высококачественном ремонте своего трактора, создавая, что ему придется на нем работать.

И. СТЕПАНОВ.



За отвагу и мужество, проявленные в боях с немецко-фашистскими захватчиками алтайцу Ивану Павловичу Зиме присвоено звание Героя Советского Союза.
НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза гвардии майор Иван Павлович ЗИМА.
Фото В. Хейфец.

Герой Советского Союза А. Пассар в гостях у земляков

В гости к землякам прибыл Герой Советского Союза Александр Пассар. Тепло встретили его в родном иваняйском селе Курян (Амурская область). В колхозном клубе собрались почти все жители. С отдаленных уголков пришли рыбаки. Из тайги куда-то шла ель с известным гостем, прибыли охотники.

Александр Пассар рассказывал, как сражался против немцев на полях Белоруссии, привел много интересных фронтовых эпизодов. (ТАСС).

Восстановлен Сталинградский элеватор

Правительственная комиссия закончила проверку Сталинградского элеватора. Огромное зернохранилище, бывшее местом ожесточенных боев, получило тяжелые повреждения.

Восстановленный Сталинградский элеватор принял первые тысячи тонн хлеба. (ТАСС).

50-летие электрификации Сибири

В декабре 1894 года в Томске было закончено строительство первой в Сибири электростанции. Все ее оборудование состояло лишь из 70-киловаттной динамомшины и лампы. В последующие двадцать лет энергетическая мощность станции достигла одной тысячи киловатт.

Сейчас Сибирь покрыта густой сетью электрических проводов, по которым десятки крупных теплоэлектростанций и электростанций питают мощную промышленность дешевой энергией. Электричеством добывается уголь в Кузбассе, плавятся металлы в Сталинске, десятки электровозов тянут тяжеловесные составы на линии Сталинск—Велюво. Электрическая лампочка горит в глухие тайжные селения. (ТАСС).

За 26 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 74 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 23 самолета противника.

В Чехословакии, восточнее города Шахы, части 1-ского соединения с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачено у немцев 9 орудий, 34 пулемета и 3 склада боеприпасов. Юго-западные войска Шахы наши войска в последних боях нанесли тяжелое поражение группировке противника и вели успешные бои по очищению от гитлеровцев района между реками Ипель и Грон. Советские танки проявились в расположении немцев и разгромили их артиллерийские позиции, склады и несколько штабов.

В районе Будапешта наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. Пленные показывают, что немецкие командованные отдали своим войскам приказ сопротивляться до последнего солдата. Юго-восточнее Будапешта советские части после артиллерийской подготовки атаковали сильно укрепленные позиции противника. В результате ожесточенного боя наши пехотинцы преодолели пять линий траншей, две линии проволочных заграждений и два участка ополышных минных полей. Наравняв улары, наши войска овладели опорными пунктами обороны немцев Маглод, Евер и Вечеш. Пригород Вечеш расположен в 12 километрах от венгерской столицы.

Немцы выбиты также из пригорода Чемер, находящегося в 8 километрах северозападу от Будапешта.

Упорные бои происходили за западными окраинами Будапешта. Гитлеровцы превратили каменные дома в огневые точки и оказывали отчаянное сопротивление. Советские бойцы штурмом берут дом за домом, квартал за кварталом. Другие наши части, прорвав оборону противника, вышли к реке Дунай, в нескольких километрах севернее венгерской столицы. Одновременно советские войска форсировали восточный рукав Дуная, заняли остров и установили связь с частями, действующими на западном берегу реки. Таким образом, наши войска расчленили окруженную будапештскую группировку противника на две изолированные друг от друга части. Идут ожесточенные бои по уничтожению той и другой окруженных ча-

стей штурмовика. В ходе боев немцы несут огромные потери. По неполным данным, в течение дня истреблено более 3 тысяч гитлеровцев, подбито и сожжено 55 немецких танков и самоходных орудий. Наши войска орудиями захвачено у немцев 24 танка, 28 орудий, мотостанция, много вооружения и военных материалов.

Наши части, овладевшие вчера городом Эстергом, захватили 50 бронетранспортеров, 5 железнодорожных эшелонов, 14 паровозов, несколько крупных складов и другие трофеи.

Севернее города Секешфехервар наши войска преодолели лесистые горы Вертеш-хедьеш и в результате стремительной атаки овладели промышленным городом Фельше Галла, другие наши части, наступавшие на запад вдоль рижского берега Дуная, с боями продвигались вперед на 14 километров. В одном районе советские кавалеристы прорвались в тыл противника и за два дня боев уничтожили свыше батальона гитлеровцев.

Наша авиация, несмотря на неблагоприятную погоду, продолжала наносить удары по боевым порядкам и тылам противника. Летчики — истребители капитан Окорохов и младший лейтенант Филиппов вступили в бой с 30 немецкими самолетами. Умело маневрируя, капитан Окорохов сбил два вражеских истребителя. Немецкие бомбардировщики сбросили бомбовый груз на свои же войска и пытались сбиться. Младший лейтенант Филиппов, преследуя врага, сбил одного за другим два бомбардировщика противника.

В Чехословакии, юго-восточнее города Кошице, наши подразделения вели бои за улучшение своих позиций. Советские пехотинцы, артиллеристы и минометчики атаковали противника и заняли две высоты, господствующие над местностью. Штурмовая группа, возглавляемая лейтенантом Кучер, вооружалась во вражеские траншеи и истребляла группу гитлеровцев. Рязовой Горюхов прорвался подполковник немецкое самоходное орудие Фрейтор Скоба огнем из автомата истребил 14 немцев. (Принято по радио).

О ЧЕСТИ И „БЛАТЕ“

Все мы хорошо понимаем и высоко ценим товарищескую помощь, полученную в трудную минуту. Скажем, в человеку, умирающему от потери крови, явился врач, отдал ему свою кровь, восстановил его силы. Тогда говорят: «Это благородный поступок специалиста».

Или в гражданину, лишившемуся крова, пришли люди, оборудовали ему уголок для жилья, успокоили пострадавшего. О них отзываются: — бескорыстные добрые. Многолетняя мать обращается за помощью и она получает её. В таком случае говорят: «Честь и слава советским гражданам, уважающим мать и любящим детей».

Честь! — как это звучит гордо! Советская действительность богата множеством примеров и фактов искренней товарищеской помощи, основанной на глубоком сознании, на высоких чувствах человеческого долга, на традиционной чести трудового народа.

Но «в семье не без урода» — гласит народная поговорка. В нашей среде есть и такие люди, для которых чужды благородные чувства бескорыстия, доброты, чистосердечности. Они строят своё благополучие на неудачах, несчастиях и трудностях товарищей. В погоне за личными они теряют свою честь и совесть, идут на преступления, на всякого рода шантажи, сделки, обман и воровство.

В дни Отечественной войны, когда каждый честный колхозник, рабочий и интеллигент трудился под лозунгом: «Всё для фронта!», иные люди под маркой «товарищеской помощи» забирались в государственные карманы.

Одни из них, используя своё служебное положение, действуют по принципу прямого или косвенного вымогательства у нетрудового дохода, другие — по принципу: «я — тебе, а ты — мне». При этом как те, так и другие считают эти ненормальные явления закономерными и называют их либо «маленькое товарищеское содействие», либо «дружеская выручка». На самом деле — это чистейший вид взяточничества или, как говорят, «блат», преследуемый законом.

Советское правительство ещё 31 октября 1927 года в уголовный кодекс РСФСР внесло такое положение: «Получение должностным лицом лично или через посредников, в каком бы то ни было виде взятки за выполнение или невыполнение в интересах дающего какого-либо действия, которое должностное лицо могло и должно было совершить исключительно вследствие своего служебного положения...».

Народные суды, органы прокуратуры и надзора нашего края, руководствуясь этим положением, уже привлекли к ответственности несколько взяточников. На скамье подсудимых были, например, такие маститые жулики, как ответственный исполнитель нефтебазы Главнефтебазы Политвина и начальник снабжения пшеничного завода, Барнаульского горпромкомбината Исеев. Эти маэстры взяточничья, орудия по принципу: «я — тебе, а ты — мне», на протяжении долгого времени грабили государство и население. Госизана незаконно отпускала бензин Исееву, а тот возмездно ей «убытки» продуктами питания, смонтированными из подсобного хозяйства военгорта. Краевой суд, рассмотрев это дело,

привлек взяточников и расхитителей социалистической собственности Голявину и Исеева к уголовной ответственности. Оба они осуждены к 10 годам лишения свободы.

Любители товарообмена орудуют несколько своеобразно. Чтобы спрятать концы в воду, не показать общественности своей гнусной деятельности, они создают деловую систему вымогательства, окружают себя пособниками, делают видимость общения с массами, с руководителями организаций и предприятий, фактически же в каждом своём действии они преследуют цель личной выгоды.

Таким квалифицированным взяточником-рецидивистом является управляющий краевой конторой совхозснаб Шейнин Моисей Нисонович. Используя своё служебное положение в личных целях, он систематически вымогает разные продукты питания и материальные ценности от представителей совхозов и в зависимости от количества полученных продуктов отпускает запасные части к тракторам и сельхозмашинам, а также и другие материальные ценности, поступающие в адрес совхозов.

За время своего хозяйничанья в совхознабе Шейнин путём взяток приобрёл для себя десятки центнеров мёда, десятки тонн овощей, тысячи метров мануфактуры и много других материальных ценностей.

Только за последние месяцы Шейнин в виде взяток получил от Покровского молочносовхоза 30 килограммов сыра, 25 килограммов мёда, от Камышенского молочносовхоза — 175 килограммов мёда, 200 килограммов картофеля, 60 кг муки, 2 кг масла, 5 кг варенья; от Обёрского совхоза им. Ворошилова — 371 метр разной мануфактуры; от Рубовского племсовхоза — 10 центнеров соли.

Чтобы освободить себя от «черной» работы по разгрузке и сбыту награбленного, мародёр Шейнин привлек к этому шестеро Хмызенко и кладовщика Махкина, которые вместе со своим «добродушным» начальником часть награбленного похищают по «дружеской вырубке» от директоров выходящей базы меланжевого комбината Синичина и директору барнаульского горпита Файнбер, откуда им перепалает таким же способом мануфактура и топливо.

Начальство Шейнина этим не ограничивается. Во всех случаях, когда клиенты отказываются от дачи взятки, он жестоко мстит им. Например, тому же Покровскому молочносовхозу по наряду № 1033 нужно было получить 8 складов совхознаба 8 по дубушек и 5 пар валенок. Шейнин представителю совхоза цинично заявил: «Привезите 100 килограммов мёда, тогда получите товар». Представитель совхоза отказался дать взятку. Шейнин тотчас же распорядился отправить полурубля и валенки в адрес другого хозяйства.

По вине зарвавшегося взяточника Шейнина государству нанесён колоссальный ущерб. Совхозы не получают своевременно предназначенных для них запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, срывают графики ремонта, затягивают выполнение производственных заданий.

Взятка — это насилие грязного прошлого, один из худших видов мародёрства и жульничества. Святой долг каждого советского гражданина, на каком бы он посту ни находился, такую же работу на выполнять, строго блюсти свою честь и честь предприятия, всеми мерами бороться с пережитками прошлого. В нашей стране не место обману и взяточничеству.

А. КОСЬМИН.

Спортивная зима



В Барнауле состоялись лыжные соревнования на переносно-го гонимом. На ОНИМКБ: учащиеся 27-й Барнаульской женской школы, занявшие в эстафете первое место. Слева направо: А. ВОРОНИНА, Г. БОРУДКИНА, Л. ПЕРАСИМОВА, А. ЗОЛУТАРЬЕВА и М. ТКАЧЕНКО.

Накануне нового года

Производственные подарки строителей. Промышленные предприятия строительного треста, где секретарем парторганизации тов. Аниканов, досрочно выполнили годовую программу и дали сверхплана на 1 миллион рублей дополнительной продукции. 14 декабря строители выполнили годовую программу и по строительству. За 16 дней строители дадут сверхплановой продукции на 500 тысяч рублей.

Лучше всех работало стройуправление, где начальником тов. Велик. Хорошо выполняются планы по стройуправлению, где начальником тов. Черепов, и по комбинату стройдеталей, где начальником тов. Чекалин. В соревнованиях за достойную встречу нового года первенство держит бригада плотников тов. Кошалкина, выполняющая норму на 175 — 200 процентов. Самоотверженно трудятся бригады тт. Крутикова, Дубровина и Киреева. Больших успехов добился в своей работе комсомольско-молодежная бригада асфальтировщиков, руководимая тов. Дорониной. Молодые девушки в совершенстве освоили тяжелую мужскую работу и высококачественно производят асфальтирование. Бригада тов. Дорониной уже четыре месяца держит переходящее красное знамя управления стройтреста и комитета комсомола. Пофрантовому выполняют производственную программу бригады тт. Токарчук и орденосица Шувина.

Смотр экономических показателей. В инструментальном цехе завода, где заместителем председателя завода профессором тов. Чуйков, широко развернулась работа по подготовке к месячнику смотра экономических показателей. Большое внимание уделяется внедрению в производство рационализаторских предложений. Предложение тов. Голова по увеличению проточек на износ калибров и предложение тов. Воробьева по реставрации одной из леммолатур инструмента дадут возможность сэкономить несколько десятков тысяч рублей в год.

На 635 тысяч рублей дополнительной продукции. Высокой производительностью труда встречают новый год рабочие и мастера Байского горнозавода. Головой план коллектив выполнила еще в августе. До 20 декабря завод выработал продукции сверх плана на 635 тысяч рублей. Все рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки. В числе лучших — тт. Михалева, Гурьева, Крутикова, Мургулов.

Отличная работа. Угольный склад — важное звено на транспорте. От угольщиков зависит своевременная эксплуатация паровозов, а значит и ускорение оборота паровозов. Работники угольного склада Барнаульского железнодорожного узла своевременно и серьезно подготовились к зиме. Это позволяет угольщикам бесперебойно производить экспортные паровозы.

Смена тов. Елизьева в своё дежурство закончила 40 минут на эквипировке паровозов и досрочно разгрузила угольный маршрут. Все рабочие склада перевыполняют нормы. Стахановцы тт. Барков, Корнилов, Спирин, Машаев и Кузнецов в каждое свое дежурство дают по 2-3 нормы.

Все дети учатся в школе, занимаются в кружках по изучению военного дела, в музыкальном, драматическом. Из «Муравейника» выходят люди, вполне приспособленные к жизни, умеющие работать и любящие труд. Бывшая воспитанница «Муравейника» комсомолка Александра Ершова работает сейчас преподавателем средней школы села Алтайского. Другая воспитанница — Малина Ершова — осталась воспитателем в своём родном доме.

А сколько людей вышедших из стен «Муравейника», развлекших по Советскому Союзу, работающих на фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях! Бывшие беспризорники стали полноправными гражданами нашей Родины. Много воспитанников «Муравейника» есть и в рядах Красной Армии. Но где бы ни были «муравята», они никогда не забывают родного дома, не порывают с ним связь.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе. ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: В Голландии войска союзников противостоят вражеским патрулям, оперирующим вдоль реки Маас, севернее Тильбурга и в районе Велло. Южнее Дорена (Германия) союзники вступили в деревню Видем, где продолжают наступать на восток. Союзники вступили в деревню Видем, где продолжают наступать на восток. Союзники вступили в деревню Видем, где продолжают наступать на восток.

В районе северо-западные Льежные войска союзников несколько отступили, и враг подошел к Грэнвиллю — в нескольких милях западнее Льеже. Враг занял Рошфор и увеличивает свой нажим в восточное Оттона. Вблизи Марби танки и пехота противника предприняли атаку. Противостоявшие юго-западнее Вастони, неприятель сейчас удерживает Розьер и

Воина на Тихом океане. Американские войска полностью заняли остров Лейте. ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что операция на острове Лейте (Филиппины) закончена. В операциях на этом острове американские войска потеряли 11217 человек, японские войска — 113221 человека. С 20 октября — дня высадки американских войск на острове Лейте на Филиппинах уничтожено 2748 японских самолетов. За этот же период в филиппинских водах потоплен 41 японский транспорт и 27 кораблей.

Черчилль и Иден прибыли в Афины. ЛОНДОН, 26 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вечером 25 декабря в Афинах было опубликовано следующее комюнике: «Черчилль и Иден прибыли сегодня в Афины. После консультаций с верховным главнокомандующим вооруженными силами союзников на средиземноморском театре операций фельдмаршалом Александером, министром-президентом при главном штабе союзников на средиземноморском театре военных действий Гарольдом Макмилланом, английским послом в Греции Липером они имели беседу с греческим премьер-министром Папандреу, которого поставили в известность о том, что они предполагают создать конференцию, пред-

ставляющую по возможности наиболее широкое политическое мнение Греции. Конференция должна положить конец братоубийственной войне в Греции и дать ей возможность вновь занять своё место среди Объединённых Наций. Центральный комитет ЭЛАС приглашается послать своих делегатов для участия в этой конференции. Этим делегатам будут даны необходимые охранные документы. Афинский архиепископ Дамаскинوس отклонил предложение участвовать на конференции. Конференция состоится днём 26 декабря. ЭЛАС предложено послать трёх или четырёх делегатов по своему усмотрению.

Положение в Греции. Лондонское радио сообщает, что сегодня днём в Афинах открылась конференция, на которой присутствовали Черчилль, делегаты ЭЛАС (воинская организация национально-освободительного фронта), Софилес, главнокомандующий греческими вооружёнными силами Платистрас и другие лица. Приглашённые Папандреу и архиепископ Дамаскинус, который председательствовал на конференции. Заседание открылось речью Черчилля, после чего англий-

В франко-польском отношении. Г-н Христиан Фуше прибыл в Люблин, как представитель Временного Правительства Французской Республики. С другой стороны, г-н Стефан «Обсервер» о Польском Комитете Национального Освобождения.

«Обсервер» о Польском Комитете Национального Освобождения. ЛОНДОН, 25 декабря. (ТАСС). Специальный корреспондент «Обсервер» пишет: «За созданием нового польского правительства в Лондоне последовало обострение партийных разногласий среди поляков в Польше, а также среди польских кругов в Англии и на Ближнем Востоке. Один из результатов последнего кризиса совершенно ясно: перспективы люблинского комитета по сравнению с перспективами лондонского правительства существенно улучшились. Французское Временное Правительство решило признать люблинский комитет, как фактическую власть в Польше, не изменяя, однако, своих

дипломатических отношений с правительством дежуре в Лондоне. Представителем люблинского комитета в Париже будет Андриховский, до настоящего времени аккредитованный в качестве представителя комитета при советском правительстве. Решение французского правительства означает отказ от безраздельного признания польского правительства со стороны всех союзных правительств, кроме русского, Чехи, а также, возможно, норвежские и другие союзные правительства в Европе последуют примеру французов».

Иностранная хроника. Над островом Миндоро обито 20 самолетов противника. В 1945 году в США предлагается выпустить 78 тысяч 227 самолетов — за 4 процента больше, чем в текущем году. Рост производства будет происходить главным образом за счёт увеличения выпуска крупнейших бомбардировщиков «Летающая крепость» типа «В-29» и морских истребителей.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЦЕНКО. КЛУБ НКВД. Сегодня спектакль краевого драматического театра. Забавный случай — комедия в 3-х актах. Начало в 9 час. вечера. Касса с 2 часов дня.

Кинотеатр «РОДИНА». В розовом зале — звуковой художественный фильм. Весенний поток. В голубом зале — звуковой художественный фильм. Парень из тайги. В программе новые киножурналы. Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 часов вечера.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Новый звуковой художественный фильм Жила быта девочка. Сеансы: в 3-30, 5, 6-30, 8 и 9-30. Касса с 2-х час. дня. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковой художественный американский фильм Северная звезда. Сеансы: в 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30. ГОСИЦРК. Первые гастроли вновь прибывших артистов. Ежедневно большие цирковые представления в 2-х отделениях, по окончании ТАНЦЫ.

Играет джаз-оркестр Л. Зорина. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса с 2 часов дня. Гособанк напоминает клиентуре о необходимости не позднее 10-го января 1945 года представить подтверждения salary на 1-е января 1945 года своих счетов. Бланки подтверждающий будут выданы вместе с выписками на 1-е января 1945 г.

Наши орденосотцы

Василий Степанович Ершов

Узкой блестящей лентой уходят вдаль рельсы. По шпалам шагает невысокий, коренастый человек. В Сибирь. Как-то встретил его эта неведомая суровая сторона? Но что бы ни ждало впереди, он знает — хуже не будет. Дома, в селе Полетаево, Пермской губернии, оставил он бедную свою семью и пошёл искать счастья на чужой стороне.

Это был Василий Степанович Ершов. Неприветливо встретила его Сибирь. И здесь было то же бесправие крестьян, та же бедность рабочего люда, тот же произвол власти итд. Василий Степанович Ершов. Работал Василий Степанович на пристани в Тюмени, был рабочим в партии, исследовавшей реку Обь, жил в Томске. Везде уделом его был тяжёлый труд из-за куса хлеба, из-за возможности хоть как-то существовать. Впервые участь беспризорных детей возволновала Василия Степановича, когда он приехал в село Кожеевское. В этом большом, густо населённом и очень бедном селе было много детей, не имевших родных и близких. Здесь у него впервые зародилась мысль о создании детского приюта. Несмотря на то, что, казалось, никаких реальных возможностей для осуществления этой мысли у Василия Степановича не было, она не покидала его, захватывая с каждым днём всё больше и больше. Прежде всего нужны деньги. А их нет. Чтоб раздобыть их, Василий Степанович предпринимает даже закончившуюся полной неудачей поездку на Амурские золотые прииски. Добыть золота из земли не удалось. Надо было искать другие пути и Васи-



Вот, что пишет Василию Степановичу боец Красной Армия Яна Усольцев: «Я сейчас далеко от своего родного детства, от своих братьев и сестёр, но я не забываю всех вас, мне хочется знать, как вы живёте. Я много рассказывал своим товарищам о нашем «Муравейнике», о том, как мы жили, учились и работали. Все очень интересуются жизнью нашего дома, спрашивают о том, как организовался «Муравейник», кто был его организатором. Я читаю своим друзьям ваши письма, показываю им фотографии. Можете быть уверены, мои дорогие друзья — ваши друзья. Мы защищаем священные рубежи нашей Родины, защищаем всех вас. Но и вы, ребята, должны помнить, что ваш долг — быть готовыми в любую минуту встать на защиту наших границ. Желаю вам больших успехов в труде и учёбе. Жду ваших писем. С комсомольским приветом ваш брат Яна Усольцев». Ни одно из событий общественной жизни не проходит мимо «Муравейника». В дни посевной и уборочной кампаний ребята помогают подсобному колхозу и работают на полях и организацией культурного отдыха колхозников. Чтецы-декламаторы, певцы, танцоры и музыканты «Муравейника» выступают — и не без успеха — на всех собраниях художественной самодеятельности, на вечерах и торжественных заседаниях. В ведении сельского хозяйства «Муравейник» придерживается новейших методов. Подсобное хозяйство детского дома вполне обеспечивает его потребности в продуктах питания. В 1938 году мичуринец Лисавенко выступил с призывом разводить в Сибири фруктовые сады. «Муравята» одними из первых откликнулись на этот призыв. Сейчас в их саду растут яблоки, вишня, малина.